Facultad de Ingenieria - IIE
Modelado y analisis de redes de telecomunicaciones

Matern Hard Core Process

El modelo de Matern consiste en suprimir una fraccién de puntos de un
p.p- Poisson de manera que los puntos retenidos estén a mas de h. Sea ®
un p.p. marcado Poisson de pardmetro A y sea d = > €(z;,U;) Una version
marcada donde U; son v.a. iid con distribucién U([0, 1]). El modelo hard core
de Matern corresponde a

Pne = Z €z U<, Vy;€B;, (h)}
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es decir que se retienen los puntos x; cuya marca es menor que la marca de
todos los puntos en la bola de centro x; y radio h.

Proposicién 1. La intensidad de ®c definido en R? es:
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Vamos a calcular esta intensidad de dos maneras diferentes:

1. Usando que Agc = AP°(eg = 1) donde eq es la funcién indicatriz de que
el nodo 0 es retenido por ®g¢.

2. Usando directamente la definicién de intensidad, esto es: Ao = E(®nc(B))
donde v(B) = 1.

Comencemos con el primer caso:

El nodo tipico es retenido por ®g¢ si y sélo si Uy < U; Vy; € Bi(h) N @,
ie.
eo =1 sii Ly <u; wyeBs(mney =1
Condicionando al valor de la marca del origen Uy (que se asume uniforme
en el intervalo [0, 1]), resulta que:

1 1
Pleg=1) = / Peq = 1|Uy = t)dt = / Pt < U; Vy; € Bi(h) N ®)dt
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Sea ®' = {z; € ® : U; < t}, es decir aquellos puntos de ® cuya marca sea
menor que t. Por ser un refinamiento independiente de ®, resulta que ®' es



un proceso de Poisson de intensidad Ap con p = P(U < t) = t, es decir de
intensidad At.
Entonces:

POt < U, ¥y; € By(h) N @) = PO@L(B*(0,h)) = 0) = P(®'(B(0, h)) = 0) = =7

En la dltima igualdad se uso el teorema de Slivnyak para el proceso de Poisson
!, Sustituyendo en la ecuacién anterior, resulta que:
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De donde se obtiene el resultado enunciado: Ago = %
Observacién 2. 1. Observar que si el proceso estd definido en R?, el cdlcu-

lo es exactamente el mismo y el resultado es:
1 — e~ A(B(0,h))

v(B(0,h))

AHC =

2. El resultado no depende de la distribucion de las marcas. Repetiendo los
cdlculos usando que p = P(U < t) = F(t) conduce al mismo resultado
(independiente de F).

Calculemos ahora la intensidad directamente de la definicién. Sea B un
conjunto de medida 1 (i.e.v(B) = 1), entonces:
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Observacién 3. Valen las mismas observaciones que antes sobre el resultado
en R? y la independencia de la distribucion de las marcas.



